

我省煤电企业加紧超低排放改造

2018年年底前全部完成

本报讯(吴殿峰 记者王彦)根据中央环保督察组对我省进行督察提出的整改意见,我省正在对煤电企业进行超低排放改造,计划3年内完成29台发电机组改造。

我省13个地市大气颗粒物污染源解析结果图显示,燃煤是各地PM2.5的主要污染源,约占30%左右。从2016年开始,我省启动了单台装机容量30万千瓦及以上燃煤电厂机组超低排放和节能改造工作。据省环保厅大气环境管理处工作人员介绍,我省将在3年内对全省14家企业的29台发电机组实施超低排放改造。截至目前,共有14台机组完成改造,剩余15台机组将于2018年年底前全部完成改造。

在哈尔滨热电有限责任公司7号炉的超低排放改造现场记者看到,工程技术人员正在进行脱硫改造。据介绍,改造之后烟气中的污染物浓度将达到国家超低排放改造要求。

据介绍,在超低排放改造要求出台前,我省燃煤电厂排放的污染物中,二氧化硫浓度小于200毫克每立方米,烟尘含量小于30毫克每立方米,氮氧化物的含量小于100毫克每立方米,“这就算是达到了环保要求,而超低排放的标准则要比这个严很多。”

哈尔滨热电有限责任公司技术人员告诉记者,7、8号机组改造之后,二氧化硫的污染物含量将小于35毫克每立方

米,烟尘小于10毫克每立方米,烟气中氮氧化物的浓度小于50毫克每立方米。该公司两台机组进行超低排放改造总投资一亿多元。同时建设的9号机组也将同步达到超低排放要求。

作为我省最早开始超低排放改造的煤电企业,华能能源哈尔滨第三发电厂早在去年就已经完成两台600兆瓦机组的超低排放改造工作,而且初见成效。在该厂600兆瓦机组单元控制室内记者

见到,面对正在运行的4号600兆瓦机组的LED屏,显示的数据分别为氮氧化物33.1,二氧化硫9.7,烟尘1.8(单位全部为毫克每立方米),全部是实时数据。该厂科技环保部负责人介绍,该厂二氧化硫削减率达到97.8%,氮氧化物削减率达到87.5%,烟尘削减率达到99.98%。按照目前的运行状态,改造完的单台机组一年可以减少排放二氧化硫1280吨、氮氧化物985吨、烟尘295吨。

■ 环保督察整改在龙江

首届中俄文化艺术论坛召开

本报3日讯(记者韩雪 衣春翔)3日,首届中俄文化艺术论坛在哈尔滨召开。

本次论坛由中国艺术研究院、省文化厅、黑龙江大学联合主办,中国艺术研究院文化发展战略研究中心、黑龙江大学俄罗斯语言文学与文化研究中心、中俄文化艺术合作委员会承办。来自中国、俄罗斯、吉尔吉斯斯坦共和国等国家和地区的百余位专家学者汇聚一堂,围绕中俄及中亚五国文化艺术交流与合作进行回顾与展望,并以文化艺术交流的多样性与多元化发展,语言文学在当前“一带一路”合作发展中的地位等作为主要议题,着力打造中俄两国及中亚五国各艺术研究机构之间开放、多元、包容的高端学术平台,并以此为契机形成东北亚各国与地区在文化艺术领域的长久高效与互融互通的文化交流机制。

参加此次论坛的学者涉及学科广泛,不仅包括音乐、舞蹈、美术、电影、建筑、服饰等艺术门类,而且涵盖了文学、历史、政治、经济等多学科领域,他们运用文字、图片、声音、影像等多种方式将各自的研究成果全方位立体化地进行了展示与交流。

航空科普龙江行活动启动

本报3日讯(记者彭溢)3日,由中科协军民融合学会联合体和省科协联合举办的“国防教育、航空科普龙江行”活动,在哈尔滨实验学校启动。

本次龙江行活动旨在贯彻实施国家军民融合发展战略,通过科普报告、科学体验、公益捐赠等活动,为领导干部、社区居民、青少年等进行科普知识讲座,进行爱国主义和国防教育。此次活动邀请了我国在航空、造船、仪器仪表、兵器、核工业等领域的专家学者,以及哈尔滨工业大学、西安航空学院、桂林航空学院等五所大学的专业航模表演团队,为同学们讲述航空故事、传播航空知识,带领学生制作航空模型并指导放飞,进行航空航天模型飞行表演。中国航空学会、中国工兵学会、中国核工业学会、中国仪器仪表学会、中国造船工程学会向学校捐赠科普读物及航模器材。

活动还将走进黑河市、孙吴县、海伦市等地,为当地中小学生送去航空科普盛宴,激发青少年对科技知识、国防知识的关注和兴趣,推动我省航空航天等事业的发展。

未来五天全省高温

本报3日讯(记者贾红路)省气象台3日发布高温预报:预计3日~8日,全省气温较高,大部分地区最高气温32℃~35℃,部分市县可达35℃~37℃。

预计4日白天:牡丹江东部雷阵雨转晴,其它地区晴有时多云。4日白天最高气温:大兴安岭、黑河、齐齐哈尔34℃~36℃,其它地区31℃~33℃。4日夜间到5日白天:全省晴有时多云。5日夜间到6日白天:大兴安岭多云,其它地区晴有时多云。

气象部门提醒有关部门和单位,要按照职责做好防暑降温准备工作,公众在午后应尽量减少户外活动,对老、弱、病、幼人群应提供防暑降温指导,高温条件下作业和白天需要长时间进行户外露天作业的人员采取必要的防护措施。



植保无人机忙“夏管”

绥棱经济开发区“泊客工场”创业孵化平台微企业主关洪权组建了一支无人机飞防队,培训农民飞手为农业生产服务。入夏以来,已在绥棱县试作面积达2000多亩,现已与全县农户达成5万亩农药喷洒协议。无人机飞防田间植保作业与传统人工或机拖喷雾器相比,一垧地作业时间不到5分钟,可实现低空及人药分离作业。

本报记者 邱成摄

哈尔滨综合保税区首家设备下线

本报3日讯(记者陈贺)3日,哈尔滨综合保税区豪狮农业机械(哈尔滨)有限公司举办了首台设备下线仪式,这一综合保税区封关运营以来下线的设备为Promto 6 DC播种机,也是综合保税区首批成功通关入区的进口部件组装而成的。此次

首台设备下线,拉开了哈尔滨综合保税区重点打造加工制造业的帷幕。目前综合保税区签约企业39家,已完成注册的企业29家。

“综合区的相关政策对于我们这种零配件依赖进口的企业发展,有非

常大的优势,一方面我们可以将产品放到综合保税区进行保税组装和继续销售,另外通过哈欧班列可以直接从德国进口到这里,物流方面也有很大优势。”豪狮集团全球营销总监冯思拓向记者介绍。

大兴安岭地区连续扑灭44起雷击火

本报讯(闫捍江 记者刘大泳)记者在大兴安岭地区森防部门获悉,进入6月,大兴安岭连续出现高温天气,干雷暴活动频繁,导致雷击频发,6月14日以来,全区已连续发生44起雷击森林火灾,经过森警、专业扑火队员、群众扑火队员的共同奋战,火险全部在最短时间内得到控制。

雷击森林火灾发生后,地区领导深

入火前线指挥,森防部门立即启动《处置集中爆发森林火灾预案》,实行重兵扑救,采取空中、地面立体扑火作战的方法,科学指挥,协同作战。在6月23日扑救呼中区大西沟管护区56号界1012高地雷击森林火灾中,省防指援助的卡-32直升飞机和300人的森警部队投入火战斗;省武警总队、武警大兴安岭森警支队、塔河县、松岭区、十八站林业局、地区直属专业森林消防二支队,以及呼中区、加格达奇航空护林站、塔河航空护林站的协同作战,经过2284人和8架直升机15个小时的奋力扑救,实现了在最短时间内成功扑灭危险性极大雷击山火。同时,发生在新林林业局施业区内6起雷击火也于当日全部扑灭。

外汇政策宣传专栏

全口径跨境融资宏观审慎管理政策实务问答

1、《中国人民银行关于全口径跨境融资宏观审慎管理有关事宜的通知》(以下简称《通知》)明确,过渡期内外商投资企业可以在现行“投注差”管理模式和宏观审慎管理模式下任选一种模式适用。具体如何操作?

答:外商投资企业应于第一次办理外债签约备案(登记)时,向所在地外汇局提交书面备案报告,明确其在过渡期内外债管理的境内机构经其他外债管理部门(如发展改革委)批准逐笔借用外债的,可以按相关部门批准的签约金额办理外债签约备案(登记)。办理签约备案后,企业跨境融资风险加权余额尚未超过按照《通知》计算的跨境融资风险加权余额上限的,仍可正常办理新签约外债的备案(登记);超过上限的,除外债管理部门另行批准外,不得再办理新的外债签约备案(登记)。

2、按照《通知》要求企业每年应及时更新跨境融资及权益相关的信息,具体应如何操作?

答:企业应于每年第一次办理外债签约备案(登记)时,向所在地外汇局提交上年末或最近一期经审计的财务报告,用以书面备案其上年末或者最近一期经审计的净资产数额。企业跨境融资合同主要条款(如期限、金额、债权人等)发生变化的,企业应按照《外债登记管理办法》的相关规定,在发生变化后的15个工作日内,到所在地外汇局办理外债签约备案(登记)。成立不足一年的企

业,如无法提供经审计的财务报告,暂不允许按照宏观审慎管理模式举借外债。

3、《通知》实施后,经其他外债管理部门批准的境内机构逐笔借用外债,是否纳入该境内机构跨境融资风险加权余额计算?如果超出该机构跨境融资风险加权余额上限如何处理?

答:境内机构经其他外债管理部门(如发展改革委)批准逐笔借用外债的,可以按相关部门批准的签约金额办理外债签约备案(登记)。办理签约备案后,

企业跨境融资风险加权余额尚未超过按照《通知》计算的跨境融资风险加权余额上限的,仍可正常办理新签约外债的备案(登记);超过上限的,除外债管理部门另行批准外,不得再办理新的外债签约备案(登记)。

4、企业在按照《通知》计算跨境融资风险加权余额时,是按照外债合同的签约额计算,还是按照已提款未偿还余额计算?

答:在现行外债管理框架下,企业到外汇局办理外债签约备案(登记)后,在所登记的金额内均可自行提款。考虑到可能存在一笔外债多笔提款的情况,为保证企业借用外债不超过其跨境融资风

险加权余额上限,应按照如下原则计算:已进行全额提款的非循环类贷款按未偿本金余额占用跨境融资风险加权余额,其他外债(循环贷款、未提款或部分提款的非循环贷款,含正在申请备案的本笔外债)按签约额占用跨境融资风险加权余额上限如何处理?

5、在《通知》政策框架下,外债履约后形成的对外负债是否纳入跨境融资风险加权余额计算?

答:在《通知》政策框架下,企业自主借用外债更加便利,而且规模(净资产2倍)也比较宽松,因此境内企业由于外债履约后形成的对外负债,应直接占用该企业跨境融资风险加权余额,不再额外给予其他额度。

国家外汇管理局黑龙江省分局

联系人:李雪梅

联系电话:0451-82304396

中国建设银行股份有限公司黑龙江省分行

联系人:白雪菲

联系电话:0451-53619946

我省警方重拳打击假冒伪劣食品犯罪

挽回经济损失5000余万元

本报3日讯(刘雪晴 记者那可)记者在我省公安机关统一开展的食品安全宣传日上了解到,今年年初以来我省公安机关破获了一批重大食品药品、农资刑事案件,抓获了一批犯罪嫌疑人,挽回经济损失5000余万元。同时,查处了一批食品违法行政案件,行政拘留了一批违法人员。

在这些案件中,明胶皮冻、铝超标冷面、成分不明的保健品,甚至进了商场超市的假冒茅台酒、大豆油、蓝莓干等,纷纷被扒皮起底。食品安全宣传日当天,全省各地市公安局食药环侦总队举报电话0451-82696285进行举报。

筑牢健康基石 做好“民生”答卷

大庆市健康龙江行动推进侧记

□本报记者 刘剑

医疗卫生一直是百姓关注的重大民生问题之一,“好看病、看好病”是百姓期待的一种状态。近年来,大庆市充分发挥政府主导作用,深入推进健康龙江行动,把维护人民健康权益作为出发点和落脚点,坚持大健康大卫生理念,加快医药卫生体制改革,着力构建更加完善的公共卫生、医疗保障体系,不断提升健康服务能力,为百姓健康需求筑造坚实的基础。一项项成绩成为了为百姓打造的一个个“看得见、摸得着”的实惠。

优化基础 村卫生室从无到有领跑全国

大庆市妇儿儿童医院、大庆龙南医院门诊楼、市心理保健调适中心、市第四医院住院楼……一座座新建拔地而起,换来的是百姓就医压力有效缓解,就医环境充分改善。

据介绍,近几年大庆市加大了医疗卫生基础设施建设力度,各级政府、大企业投资25亿元,新建了多所医院门诊楼、住院楼等,并在全省率先实施基层卫生机构标准化建设工程,新改扩建村卫生室489所、乡镇卫生院18个、社区卫生服务机构20个,配备设备1.7万台套,实现了村卫生室从无到有、覆盖

内引外联 广借外力打造“合体资源”提质

近年来,为提升区域医疗卫生服务能力,促进分级诊疗体系建设,大庆市成立了医院联盟理事会和监事会,创新医联体管理模式,构建一体化服务体系,分级分区组建城市医联体、农村医联体和城乡医联体共计28个,全面推进了院际协作,全市乡镇卫生院与村卫生室全部实现一体化管理,畅通特色专家“下行”通道,社区医生“上行”通道和就诊患者“双行”通道,促进医疗资源和患者合理流动,实现了资源、人才和效益的共享。

大庆市依托哈尔滨市医疗卫生资源和技术优势,与哈尔滨市卫计委签订了

合作协议,加强了在医院联盟、市级医院、卫生专业机构等8个方面合作,实现两市协同合作,共同发展,更好满足了群众健康需求。

针对医疗技术、人才不足,以及医学专科特色不明显等问题,大庆市不断拓展医联体协作模式,加强与名医名院合作共建,先后与74所院校、714名专家建立协作关系。还邀请外埠专家现场诊疗,让3.4万人次受益,并与名院开展远程会诊。

大庆市依托哈尔滨市医疗卫生资源和技术优势,与哈尔滨市卫计委签订了

兼顾城乡 力促公共卫生服务均等化

目前,大庆市以推进巩固完善新农村制度,建立基本药物制度、健全城乡基本医疗卫生服务体系、促进基本公共卫生服务逐步均等化、全面推进公立医院综合改革五项工作为重点,建立健全疾病预防控制、健康教育、妇幼保健、精神卫生等专业公共卫生服务体系。

近年来,大庆市实施县乡村一体化服务、城乡对口支援、人才引进和培养等举措,有效拉动基层服务能力提升,还继续推进基层基本公共卫生服务项目,落实农村妇女“两癌”检查、住院分娩补助、出生缺陷综合防治等妇幼健康项目,开展城市癌症早诊早治、儿童口腔疾病综合干预等重大公共卫生项目,促进了公共卫生服务逐步均等化。

健康扶贫 保障措施精准解答“民生考题”

曾经因为手里没钱,“小病拖、大病扛”是贫困村见惯不惊的现象,也给政府留下了一道“民生考题”。大庆市以推进健康扶贫为抓手,按照“大病集中救治一批、重病兜底保障一批、慢病签约服务管理一批”的原则,把健康扶贫落实到人、精准到病。

大庆市全面落实贫困人口在二级以上医疗机构就医“一免五减”政策,实行因病致贫、贫困人口“先诊疗、后付费”制度,建立行政管理联系团队每季度督导落实一次,市级会诊团队每月会诊一次、县级医疗诊治团队每月巡诊一次、乡村

■ 关注·健康龙江行动

百余位专家来我省研讨乳腺疾病诊疗规范化

本报讯(李华虹 记者车轮)1日,由省医学会主办、哈医大二院承办的“第二届冰城乳腺论坛和首届冰城乳腺疾病青年论坛”在哈尔滨召开。大会邀请了百余位我国乳腺疾病的治疗存在治疗不足或治疗过度,作为省医学会乳腺疾病分会的主任委员,他将带领其团队以《指南》为核心,到我省各地级市开展大型巡讲活动,以促进我省早日全面实现乳腺疾病诊疗规范化。

据哈医大二院乳腺外科主任张建国介绍,为提高中国乳腺癌规范化诊疗,使更多患者获益,我国首部乳腺癌